

太仓日报

2022年4月
星期五

29

农历壬寅年三月廿九 今日4版 总第7356期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴转多云;明天多云到阴。东北风5级。晨晨最低气温:11~12℃,今天最高气温:20~21℃。

登创环境工程公司 电话:53584019



市委中心组举行专题学习会 涵养廉洁文化 锤炼高尚品格

本报讯(记者 王俊)昨日,市委中心组举行专题学习会,围绕学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设、廉洁文化建设的重要论述,进行交流研讨。市委书记汪香元主持学习会,市委副书记、市长胡卫江,市人大常委会主任王红星,市政协主席赵建初参加学习会。

汪香元指出,要深化思想认识,强化理论武装。要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会、入脑入心。要认真落实党中央《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓紧抓实抓好。要进一步强化创新理论武装和思想政治引领,推动我们党倡导的理想信念、价值理念、优良传统深入党员、干部的思想 and 心灵,转化为廉洁自律的内在动力。

汪香元强调,要涵养廉洁文化,筑牢思想根基。要弘扬以马克思主义为指导,以中华优秀传统文化为基础、以革命文化为源头、以社会主义先进文化为主体,充分体现中国共产党党性的党内政治文化,涵养风清气正的政治生态。要从党的百年奋斗历程中汲取力量,从共产党人廉洁为民的事迹中汲取营养,传承和弘扬以伟大建党精神为源头的精神谱系。要加强实践养成、示范引领,推动党员干部带头践行社会主义核心价值观。

汪香元指出,要坚持崇德修身、锤炼高尚品格。要把政德教育贯穿党内政治生活、教育培训中,把廉洁要求贯穿干部日常教育管理监督之中。要修好对党忠诚的大德、造福人民的公德、严于律己的品德,自觉践行人民至上的理念,严格约束自己的操守和行为。要重视家庭教育,弘扬积极向上的家教家风,正确处理公与私、小家与大家、个人与群众关系。

胡卫江在交流发言中表示,当前,要统筹推进疫情防控和经济社会发展,必须有坚强的纪律保障、廉洁的政治生态和严实的工作作风。我们要更加深入全面领会新时代廉洁文化建设的重要意义和深刻内涵,增强推进廉政建设的自觉性和坚定性,将其贯穿于各项工作全过程。

市领导杨庆、戚振宇也分别作交流发言。

国家级科技企业孵化器 娄城科技园上榜

本报讯(记者 肖朋 见习记者 顾嘉乐)日前,在科技部火炬中心公布的2021年度国家级科技企业孵化器名单中,我市娄城科技园名列其中。目前,我市已有国家级科技企业孵化器3家,省级科技企业孵化器8家。

国家级科技企业孵化器是以促进科技成果转化、培养高新技术企业和企业家为宗旨的科技创业服务载体。娄城科技园为娄城高新集团所属科创载体,运营主体为集团下属子公司太仓软件园有限公司。该园区占地约148亩,总建筑面积约74924平方米,以高端装备制造、汽车核心零部件、航空航天等产业为发展重点,产业发展集聚效应明显。目前,园区已累计孵化服务企业205家,毕业企业30家,培育高新技术企业25家,认定科技型中小企业31家,培育人才项目23项。

推动科技型企业做大做强,科创载体发挥关键支撑作用。近年来,我市陆续出台了《太仓市科技企业孵化器培育管理办法(试行)》《太仓市科技企业孵化器培育管理实施细则(试行)》等文件,引导科技企业孵化器健康可持续发展,为科技型企业快速发展增添动能。

市科技局相关负责人表示,今年,我市还将进一步加强载体能力建设,整合优化资源配置,打造更专业的创新产业孵化平台,并新建90万平方米科创载体,为高质量科创项目落地太仓提供更多承载空间。

今日导读
“疫”封家书
纸短情长
>>> 02版

汪香元主持召开市委常委会会议

统筹疫情防控和经济社会发展

本报讯(记者 王俊)昨日,市委书记汪香元主持召开十四届市委第24次常委会会议。市委副书记、市长胡卫江,市人大常委会主任王红星,市政协主席赵建初参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记考察海南重要讲话精神、习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展》。结合太仓实际,汪香元指出,要提高思想认识,推动党中央大政方针和省委、苏州市委部署要求在大仓不折不扣落实到位。要紧盯关键点,全面推进产业创新集群建设,统筹抓好全面深化改革、城乡协调发展等重点工作。要加强文明建设,积极争创首批全国文明典范城市。要坚持以民为本,全面实施参保扩面提质行动,加快健全完善覆盖全民的社会保障体系,充分发挥社会保障应对疫情影响的积极作用。

会议传达学习上级关于疫情防控

工作讲话精神,听取近期全市疫情防控相关情况汇报,研究部署下一阶段工作。汪香元强调,当前,疫情防控依然是我市的头等大事。要打好“主动战”,全面消除工作中的风险漏洞,坚决做到“内部筛尽、外部堵住”,真正切断疫情传播链。要进一步筑牢外防输入防线,紧盯沿沪边界、高速公路沿线,持续强化人防、物防、技防,继续管好交通卡口。内防反弹不能有丝毫放松,特别是“一点两区”管控、社区查验管理、农贸市场商超防控、社会面“两无人员”排查等方面工作要继续加强。要全力加快复工复产速度,坚持疫情防控和复工复产双统筹、双推进。要为企业做好服务,积极为企业纾困解难。要加强宣传发动,引导群众积极参与到疫情防控中来,切实构建群防群控、联防联控的防疫格局。

会议听取了第二轮中央生态环境保护督察组下沉苏州市督察相关情况的汇报。汪香元指出,中央开展生态

环境保护督察,既是环保督察,更是政治督察,是一项严肃的政治任务。要按时办结办妥督察组交办的11件信访件,确保整改彻底。要坚持举一反三、标本兼治,形成常态长效环保工作机制,持续提升环境治理水平,推动美丽太仓建设取得更大成效。

会议听取了全市一季度经济运行情况汇报,研究部署下一阶段工作。汪香元强调,各地各部门要切实把握稳增长放在更加突出位置,咬紧牙关、坚定信心,统筹疫情防控和经济社会发展,把失去的时间抢回来、把落后的进度补回来。重点是要有序加快推动企业复工复产,想方设法保障货物流通,全力以赴筑牢产业发展优势,争分夺秒抓好项目建设招引,尽心尽力帮扶企业纾困解难。

会议听取了全省、苏州安全生产大检查动员部署电视电话会议精神的汇报,研究部署全市安全生产大检查工作。汪香元指出,要提高政治站位,

从严从紧抓好安全生产大检查各项工作,确保安全生产形势平稳。要围绕“零亡人”“零事故”工作目标,全面开展安全风险排查管控和隐患整治,坚决防范各类安全生产事故发生。近期要重点关注好企业和项目复工过程中的安全生产工作,为经济社会平稳健康发展提供坚实保障。

会议听取了全国、全省和苏州防汛抗旱工作电视电话会议精神的汇报,研究部署我市防汛防台工作。汪香元强调,思想要高度统一,充分认清防汛抗旱的重要性和紧迫性,坚决守住守牢防汛抗旱安全底线。举措要务实有效,加强对江堤、圩区、水闸等各类重点点位和防洪工程的排查巡查,在应急预案、抢险救援物资、应急队伍等方面做好充分准备,全力打好防汛抗旱主动仗。责任要到边到底,各方凝心聚力把各项工作做细做实做到位。

会议还研究了其他事项。

再紧一点 再严一点 再宅一点

□本报评论员

暮春将尽,初夏即至,城里城外花如瀑,生机无限。

经历了“停止一切非必要流动”的14天,24日中午12时起,太仓疫情防控进入常态化。在这个春夏交替、万物勃发的季节,没有谁不想回归到正常生活,踏青、逛街、约饭、访友、串门……种种安排,纷纷涌上心头、提上日程。

大家迫切的心情完全可以理解,但若真准备放飞自我、到处撒欢,且慢,还不到时候!

传染性极强、隐匿性极强的“奥密戎”依然就在我们身边。近几日,太仓连续有新冠肺炎阳性感染者出现,且分布于不同区域。而周边城市,疫情还处于高位流行。太仓面临的防疫形势,仍旧严峻复杂,我们必须保持高度警惕,提高戒备。

形势,仍旧严峻复杂,我们必须保持高度警惕,提高戒备。

挨过足不出户的艰难时刻,历经通宵达旦的战“疫”时光,太仓人的忍耐性和凝聚力空前高涨。如今疫情防控进入常态化,既令人倍感振奋,又无时无刻不提醒着我们:人人都是疫情防控“第一责任人”,唯有做到全民抗疫,来之不易的防疫成果才不会付诸东流。

当大家满怀欣喜,搭上春天的末班车之际,要清醒地认识到,疫情防控进入常态化,绝不等于放松防控。

进入常态化防控,思想认识上要“紧一点”。疫情之下,每一个人都是一道防线。疫情防控关系重大,容不得半点懈怠,稍有不慎就可能前功尽

弃、功亏一篑。当前,我们要继续保持“如履薄冰”的心态,思想防线绝不能松懈,要时刻绷紧疫情防控这根弦,把各项防疫工作做细做实,持续巩固来之不易的防疫成果。

进入常态化防控,落实责任上要“严一点”。行百里者半九十,越是曙光在前,越需坚持到底。各地各部门要守土有责、守土尽责,继续把市委、市政府的决策部署不折不扣地执行到位。一位位“大白”“小红”“阿蓝”还得扛起重任担当,继续迎难而上,守护好万家灯火。防疫没有局外人,广大市民也应将“做自身健康的第一责任人”作为与这个春天的最美约定。

进入常态化防控,日常行动上要“宅一点”。每一位市民都应当为防疫

做好自己的分内事,不添堵、不添乱。努力做到非必要不流动,少出门,不串门,不聚集,不扎堆;非必要不去农贸市场和商超,减少外出购物频次;出门全程佩戴口罩,购物时少逛快买、快进快出、少次适量;主动参加核酸检测,不漏一人。机关干部、广大党员要带头践行,为身边人作示范。我们坚信,每个人都出列了,这座城就坚固了。

常态化防控,如逆水行舟,松一篙则退千寻。若想疫情不反复,就必须慎终如始、备预不虞。只有“防得住”,才能“放得开”;只有“严起来”,才能“欢起来”。让我们继续紧一点、严一点、宅一点,待疫情退散,再于生如夏花的绚烂中,于热气腾腾的千滋百味中,邂逅所有的美好。

我市出台20条措施 为服务业纾困解难

好,送达企业和各类市场主体。

减税降费方面,《意见》不仅扩大了“六税两费”减征范围,延续服务业增值税加计抵减政策,免征、减征部分增值税,还针对住宿餐饮、文体娱乐、交通运输等受疫情影响严重的行业纳税人和增值税小规模纳税人暂免征收2022年房产税、城镇土地使用税。

降低经营成本方面,针对全市范围内承租国有企业(包括全资、控股和实际控制企业)和行政事业单位权属物业的服务业小微企业和个体工商户减免6个月租金,鼓励非国有房屋租赁主体在平等协商的基础上合理分担疫情带来的损失。同时,《意见》还提出了降低住房公积金缴存比例或缓缴、降低用电成本、实施防疫支出补贴等

具体措施。

加大金融支持方面,对受疫情影响较大但有还款意愿的中小微企业,通过续贷、展期等方式纾困解难。同时,降低融资成本,加大对受疫情影响中小微企业的担保支持力度;完善民生领域金融服务,在充分沟通协商的基础上灵活调整住房按揭、信用卡等还款安排等。

优化稳岗就业服务方面,实施社会保险综合帮扶,将阶段性养老、失业、工伤保险缓缴政策行业范围扩大到餐饮、零售、旅游、公路水路运输等特困行业。加大对失业人员的就业服务力度,优先安置公益性岗位(含防疫临时性公益性岗位)就业等。

为最大限度减少疫情对经济社会

发展影响,《意见》还提出要进一步提高政务服务水平,特别是精准实施疫情防控,落实重点人员和高风险岗位人员核酸检测频次,完善流调“黄金24小时”工作机制,科学划分重点、高危人群,精准管控隔离,有效恢复和保持服务业发展正常秩序等。

据介绍,下一步市发改委将会同相关部门加强协同,抓好20条措施的贯彻落实。同时,各地各部门将梳理国家、省已出台的政策条款,积极向上争取,按“就高不就低、就宽不就窄”原则,结合实际情况,靠前发力、适时加力,出台有针对性的专项配套支持政策,切实为服务业纾困解难。

详见今日 >>> 03版

防疫面前 人人都是“第一责任人”
一人感染 整楼封控
全家隔离 小区管控